

文汇报

2019年1月5日 星期六
农历戊戌年十一月十三日 今日 小寒



今天 阴或小雨 温度:最低8℃ 最高10℃ 偏北风4-5级
明天 阴转多云 温度:最低5℃ 最高8℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26004号 今日8版

探索出一条生态优先、绿色发展新路子

3年时光,引领中国经济高质量发展的生力军正在崛起

进口博览会助力长江经济带高质量发展

全球好货汇聚上海,并沿长江溯源而上直抵全国市场

► 均刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在中央军委军事工作会议上强调 在新起点上做好军事斗争准备工作 坚决完成党和人民赋予的使命任务

签署中央军委2019年1号命令,向全军发布开训动员令



习近平出席会议并发表重要讲话。



习近平签署中央军委2019年1号命令,向全军发布开训动员令。 均新华社记者 李刚摄

■党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的军事任务,党中央和中央军委审时度势、统揽全局,带领全军锐意进取、攻坚克难,军事工作在斗争中加强、在创新中发展,取得许多标志性、开创性、历史性重大成就。全军以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动,坚决维护国家主权、安全、发展利益,经受住了复杂形势和严峻斗争考验

■要把新时代军事战略思想立起来,把新时代军事战略方针立起来,把备战打仗指挥棒立起来,把抓备战打仗的责任担当立起来。要强化战斗队思想,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,各项建设和、各方面力量和资源都要聚焦军事斗争准备、服务军事斗争准备,推动军事斗争准备工作有一个很大加强

新华社北京1月4日电 (记者李宜良 梅世雄)中央军委军事工作会议4日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,在新的起点上做好军事斗争准备工作,开创强军事业新局面。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的军事任务,党中央和中央军委审时度势、统揽全局,带领全军锐意进取、攻坚克难,军事工作在斗争中加强、在创新中发展,取得许多标志性、开创性、历史性重大成就。全军以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动,坚决维护国家主权、安全、发展利益,经受住了复杂形势和严峻斗争考验。

传达学习习近平总书记重要指示精神,贯彻落实中央农村工作会议精神和今年全力落实三项新的重大任务

李强主持市委常委会会议通过二〇一九年工作要点,听取市人大常委会市政府市政协党组工作汇报

■市委常委会2019年工作要点突出深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力落实三项新的重大任务,推动经济高质量发展,推动改革开放向纵深发展,发展社会主义民主政治,加快建设国际文化大都市,保障人民群众安居乐业,深化社会治理创新,大力保护和改善生态环境,坚定不移全面从严治党的重大任务,做好任务分解细化,逐项明确责任,确保全市重点工作落到实处

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示精神,贯彻落实中央农村工作会议精神,通过市委常委会2019年工作要点,听取市人大常委会、市政府、市政协党组工作汇报。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,结合上海实际,落实好中央农村工作会议部署要求。要全力做好乡村振兴这篇大文章,加快制订镇村规划,推进农民相对集中居住,抓好农村人居环境整治,大力发展乡村产业。 ▼ 下转第五版

全面降准非大水漫灌 “利好”将传至实体企业

► 刊第二版

依法全面履行新时代审计监督职责使命

李强主持市委审计委员会第一次会议 应勇出席

本报讯 市委审计委员会昨天举行第一次会议。市委书记、市委审计委员会主任李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实统一思想,统一到中央决策部署上来,依法全面履行新时代审计监督的职责和使命,确保中央和市委各项决策部署落到实处。

市委副书记、市长、市委审计委员会副主任应勇出席会议并传达习近平总书记重要讲话。会议指出,习近平总书记的重要讲话,是做好新时代审计工作的根本遵循和行动指南。我们要深入学习领会,贯穿到审计工作的全过程、各环节,切实加强党对审计工作的领导,全面履行审计委员会工作职责,更好为改革发展大局服务。

▼ 下转第五版

为事业发展提供有力的体制机制保障

李强主持市委机构编制委员会第一次会议 应勇尹弘出席

本报讯 市委机构编制委员会昨天举行第一次会议。市委书记、市委机构编制委员会主任李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实统一思想,统一到中央决策部署上来,依法全面履行新时代机构编制工作的职责和使命,确保中央和市委各项决策部署落到实处。

市委副书记、市长、市委机构编制委员会副主任应勇出席会议并传达习近平总书记重要讲话。会议指出,习近平总书记的重要讲话,是做好新时代机构编制工作的根本遵循和行动指南。我们要深入学习领会,贯穿到机构编制工作的全过程、各环节,切实加强党对机构编制工作的领导,全面履行机构编制委员会工作职责,更好为改革发展大局服务。

▼ 下转第五版

促进上海民营经济发展

“80后”海归在沪创业六年,创新英语教育模式,创造“人工智能+教育”第一股 流利说:从隐形冠军起跑奔向产业巨头

■本报记者 徐晶卉

位于杨浦区的长阳创谷,在规划中有一条“成长曲线”:企业在初创阶段有孵化器“呵护”;等到企业发展壮大了,则可搬入一栋栋独立的办公楼,挂起耀眼的公司名字与标识。从蚂蚁雄兵到大象起舞,它描绘的是每个创业家的梦想。

富于创造的创业者来此挑战,流利说创始人王翌便是其中一个。

王翌很年轻,是一个敢作敢为的“80后”。2005年在清华大学电子工程系获得硕士学位后,王翌踏上了出国求学的旅程。可是,国内英语考试接近满分的他,在异国他乡听到老外语速飞快地讲英语时,却崩溃地发现自己“听不懂”。从那时起,他萌生了一个念头:要让人人都能说出一口流利的英语。

这一念头在七年之后真正付诸实践。2012年,王翌拉着他的“朋友

开栏的话

一部上海城市发展史,就是一部创新创业史,百年岁月更迭,城市更新,产业升级。百年工业遗产“腾笼换鸟”变成了创业园区,一波又一波怀揣梦想的年轻创业者走了进去。他们继承老一代创业者的精气神,天马行空地描绘着新的创意,用技术构建起未来的场景。

新时代新使命呼唤我们富于创造。面向未来,民营企业必是这浩荡大势中的主力军。今天起,本报推出“促进上海民营经济发展”专栏,关注这群创业者奋斗创业、不懈创造的精彩传奇。

人工智能概念还未走红,但王翌已清晰感受到业界的这种趋势,并且先行一步。王翌研发的第一款应用是给英语口语打分,上线之初,藏在背后的语音识别技术已经运作,口语识别准确率极高,靠口碑传播获得大批用户,更积累了大量数据。

挖到了第一桶金,流利说的创新却并未止步。王翌深知,在这场创业大潮中,技术是最核心的竞争力,也是开拓前路的利刃。他很快便组建起一支专业教研团队,自行编写了教

课程。2016年7月,定制化学习付费课程——懂你英语正式上线,“千人千面”的人工智能英语老师问世。产品背后,实际上是对英语教育逻辑的重新定义:从老师为中心到以学生为中心,让英语教育慢慢变成学生驱动、数据驱动,更符合学生个性化学习需求。

将“异想天开”的念头化成创业的无穷动力,流利说凭借技术闯出了一片新天地。去年9月27日,流利说成功在美国纽约证券交易所挂牌上市,成为了“人工智能+教育”第一股。截至去年9月30日,公司旗下“英语流利说”App注册用户数已经超过9720万人,付费学员超过100万人,覆盖全国384座城市、全球175个国家和地区。

企业初创之时,流利说曾在复旦科技园停留过一段时间。进入长阳创谷后,流利说最早落脚在“电信孵化器”,那里聚集了各色创业项目,每个创业者的脸上都写满激情。

▼ 下转第五版

“江南文化研究丛书”第一辑八种即将推出,大规模系统学术研究整理江南文化 为长三角一体化发展提供坚实文化支撑

■集结江南文化高端学术研究成果的“江南文化研究丛书”将由上海人民出版社推出,第一辑八种将于1月10日率先亮相2019北京图书订货会

“江南文化研究丛书”从不同学科领域切入,注重跨学科合作,撰写者均为一流专家学者团队,未来将长期规划、持续推出。到2021年,“江南文化研究丛书”预计推出约30种

► 刊第五版